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 Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Mönchberg 

am 02.08.2016 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 02.08.2016 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:10 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Mönchberg  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Zöller, Thomas   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Bauer, Burkard     
Ebert, Günther     
Heider, Eberhard   - 2. Bürgermeister -  
Hofmann, Andreas     
Jestrich, Renate     
Kaufmann, Bertwin     
Langer, Erich     
Roob, Martin     
Schmitt, Daniela     
Stanger, Wolfgang     
Stapf, Siegbert     
Zöller, Stephan     

von der Verwaltung 
Brück, Stefan     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Miltenberger, Gerd     
Zöller, Tobias   - 3. Bürgermeister -  
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 28.06.2016; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 2   Haushalts 2016 - hier: Genehmigung durch die Rechtsauf-

sichtsbehörde im Landratsamt Miltenberg; Information 
 

   
 3   Altortrevitalisierung und städtebauliche Innerortentwicklung - 

Erwerb und Sanierung der Anwesen Hauptstraße 46 und 
46a; Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 4   Vereinfachte Umlegung "Schmachtenberger Straße", Gem. 

Schmachtenberg; Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 5   Errichtung von zwei WLAN-Hotspots im Rahmen der Initiative 

BayernWLAN der Bay. Staatsregierung; Beratung und Be-
schlussfassung 

 

   
 6   Erlass von Amtsblattrichtlinien für das gemeinsame Amtsblatt 

mit der Gemeinde Röllbach - hier: Umgang mit politischen 
Statements durch „Gruppierungen“ in der Rubrik Vereins-
nachrichten; Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 7   Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffent-

liche Mitteilungen; Information 
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Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 28.06.2016; Anerkennung der Niederschrift: hier 
öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat erkennt die Niederschrift vom 28.06.2016; hier: öffentlicher Teil, an.  
 
einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 2 Haushalts 2016 - hier: Genehmigung durch die Rechtsaufsichtsbehörde im 

Landratsamt Miltenberg; Information 
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
zu 3 Altortrevitalisierung und städtebauliche Innerortentwicklung - Erwerb und 

Sanierung der Anwesen Hauptstraße 46 und 46a; Beratung und Beschluss-
fassung 

Der Marktgemeinderat beauftragt den 1. Bürgermeister die Komplettsanierung des Anwe-
sens 46, sowie den Teilabbruch und -neubau Hauptstraße 46a im Rahmen der Förderung 
nach dem KommWFP voranzutreiben. Die Finanzierung ist wie folgt geplant: Förderung rd. 
360 t€, Förderkredit 720 t€, EigenmittelHH 120 t€; Gesamtkosten 1,2 Mio€. Die Maßnahme 
ist auf die Folgejahre zu schieben. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 12  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 1   
 
 
zu 4 Vereinfachte Umlegung "Schmachtenberger Straße", Gem. Schmachten-

berg; Beratung und Beschlussfassung 
Der Marktgemeinderat beauftragt Herrn Bürgermeister Zöller mit der Unterzeichnung der 
Vereinbarung zur Übertragung der Befugnisse zur Durchführung der vereinfachten Umle-
gung für den innerörtlichen Teil „Schmachtenberger Straße“ in der Gemarkung Schmachten-
berg. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 5 Errichtung von zwei WLAN-Hotspots im Rahmen der Initiative BayernWLAN 

der Bay. Staatsregierung; Beratung und Beschlussfassung 
Der Marktgemeinderat beschließt die Errichtung von zwei WLAN-Hotspots im Rahmen der 
Initiative BayernWLAN der Bay. Staatsregierung. Der erste Bürgermeister wird ermächtigt 
entsprechende Nutzungsverträge zu schließen. Die Haushaltsmittel sind entsprechend ab 
dem Jahr 2017 im Haushalt einzuplanen. Die Hotspots sollen im Bereich Rathaus/Altes Rat-
haus/Marktplatz, evtl. mit Abdeckung Freizeitanlage, sowie im Bereich des Spessartbades 
eingerichtet werden. 
 
Der Förderverein stellt dabei eine Kostenübernahme der lfd. Kosten für den Hotspotbetrieb 
im Freibad in Aussicht. 
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einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 6 Erlass von Amtsblattrichtlinien für das gemeinsame Amtsblatt mit der Ge-

meinde Röllbach - hier: Umgang mit politischen Statements durch „Grup-
pierungen“ in der Rubrik Vereinsnachrichten; Beratung und Beschlussfas-
sung 

Der Marktgemeinderat beauftragt die Verwaltung mit der Erarbeitung von neuen Amtsblatt-
richtlinien für das gemeinsame Amtsblatt mit der Gemeinde Röllbach. Diese sind in beiden 
beteiligten Gemeinden abzustimmen und zur Beschlussfassung vorzulegen. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 7 Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffentliche Mittei-

lungen; Information 
Der Bürgermeister informiert über folgende Punkte: 
-Wasserschaden Kindergarten Erdenwiese 
-Vielzahl von Wasserrohrbrüchen im Ortsgebiet 
-Mitgliedschaft Greifvogelstation, Klingenberg 
-Verlängerung Gewährleistung Elektroarbeiten Grundschule 
-ÖPNV Anbindung 
-Ausstellung „Mensch und Maschine“ 
-Veranstaltung „Rock im Bad“ 
-Bartholomäusmarkt 2016 
-Preisverleihung „Unser Dorf hat Zukunft – unser Dorf soll schöner werden“ 
-Klausur Marktgemeinderat 
 
Seitens des Marktgemeinderates werden folgende Punkte angesprochen: 
-Bänke im Bereich Friedhof Schmachtenberg 
-Straßenausbaubeiträge Schmachtenberger Straße 
-Antrag von Herrn Ebert zur Einrichtung eines Zebrastreifens im Bereich der Hauptstra-
ße/Ecke Aschaffenburger Straße 
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
 
 
 
Mönchberg, 03.08.2016 
 
 
 
 
Thomas Zöller    Stefan Brück 
Vorsitzender    Protokollführer 
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